Université Mohammed V, Faculté des Sciences, Rabat

Série 2 SMP4 : Electronique
Diodes
Exercice 1 :
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On consideére les circuits de la figure 1 (1a, 2a, +
3a). Tracer pour chaque circuit la caractéris-
tique de transfert vg = f(v;) et 'évolution de , o D

la tension de sortie vyg. G) T
Vo

1. Fig.la, Fig.2a : Les diodes sont iden- Vi=6sin(wt) V §
R 10kQ

tiques et sont caractérisées par la tension
seuil V,, > 0. On donne v; = Esin(wt), T wav
O0<Epi+V,<FEet0< Epy+V,<E.

vy=2Vv

2. Fig.3a : Les diodes sont supposées idéales. T

Exercice 2 : Fig. 3a

La diode du circuit de la figure 2a. est caractérisée par la tension seuil V, = 0.7V. La tension
d’entrée v; (en V) est représentée a la figure 2b. Déterminer la tension de sortie v,. On donne
E =5V. On susppose que la constante de temps RC' est assez grande de sorte que la décharge
de la capacité soit non significative lorsque la diode est bloquée.
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Exercice 3 :

1. Etablir la caractéristique de transfert vg = f(v;) du circuit de la figure 3. Les diodes D
et Do sont identiques et sont caractérisées par V, = 0.7V. On donne R; = 5k}, Ry =
10k, VE = £5V.
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2. Déterminer vy, ip1 et ipe ( courants respectifs dans les diodes Dj et Dy) pour les cas
V; = OV, vV = 4V,
v
Exercice 4 :

Ry Les diodes du circuit redresseur
double alternance de la figure

L i I "0 4 sont identiques et sont carac-
térisées par une tension seuil V, =
A §H2 0.7V. Sachant que la tension
créte de sortie est de 12V avec

Fig.3 un taux d’ondulation de 5% et
\ le courant traversant la résistance

est de 120mA, déterminer :

<

1. La résistance R

2. Lerapport de transformation
(a = %, Ni—12 nombre de

— spires du primaire et du sec-
AN BV -
+ 3 — ondaire du transformateur)

+

=

120V eff )
SOTZE { il V+° 3. La tension créte & créte des
| _/V\/RV\/_ ondulations
D X ZSW
e 4. La capacité C

Fig. 4

5. Les courants Max et moyen
(sur la période) dans la diode

6. PIV

Exercice 5 :

Le régulateur a diode Zener admet une tension d’entrée vs qui varie entre 10V et 14V et une
résistance de charge variant entre R; = 2002 et 1002. On suppose une diode Zener 5.6V
et Iz(min) = 0.1/z(max) (Iz : courant traversant la diode Zener de la cathode vers 'anode),
Déterminer :

1. La résistance R requise
2. La puissance minimale de la diode

3. Pour la valeur de R; obtenue en 1°, déterminer les coefficients de régulation (en %) suivants

Rs
+ - ﬁf}‘; x 100%
+ - _ Yo RL::O;L”Ov L % 100%
ZS L On donne r, = 29, R;, = 501).
D Vo
hd Fig.5 )
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